

# 提升文化惠民科技含量

据文汇报 第十二届中国艺术节临近开幕,其提出的“十万观众进剧场、百万观众在现场、千万观众在线上”理念,已经借由大数据、云计算、移动互联网等一系列新技术的运用,实实在在地推动开来。通过线上购买演出门票、预约免费展览、了解活动资讯,普通市民得以更便利、更直接地参与百余场演出、60余场惠民活动和多项展览、博览会。而在线上直播、观众互动等线上打开方式,还将扩大这场国家级文化艺术盛会的影响力半径,让无法亲临现场的网民拥有实实在在的文化艺术获得感。

如果说“智慧办节”是本届中国艺术节的特色之一,那么“互联网+”就是凸显这一特色的重要路径。“互联网+十二艺术节”的智慧办节方式,进一步提升了文化惠民的科技含量,带来了从剧场观众到线上观众几何式的数字增长。

## 在线购票,预约免费看展,还能在线看直播

“互联网+十二艺术节”,首先带来的是“入口”的便利。本届艺术节专门构建了票务系统,各地观众都能同步实现“网络购票,线下取票”。多家拥有票务系统的剧场网站与大麦网也同步开启了网络购票渠道,延展市民的购票“带宽”。艺术节期间举办的演艺及文创产品博览会也为观众开辟了专门的网络预约平台,目前十二艺术节官网与博览会专属微站上均可免费预约观展。

“互联网+十二艺术节”也开辟了舞台演出在线直播的窗口,打造“云上群星奖”。据悉,艺术节期间将对群星奖七场决赛、一场获奖作品展演及12场基层惠民演出进行网络直播。在此之前,“国家公共文化云”和“文化上海云”等平台将设专栏对群星奖决赛作品进行公益性展示推广;而在直播同时,平台还将开辟群众评价和反馈通道,通过“群星奖主创说”、微视频展示花絮等互动方式,进一步加深群众的参与度。

## 提升参与度,拓宽受众面,探索艺术云端的无限可能

第十二届中国艺术节的云端有多少种打开方式?

仅以微信公众号为例,记者在微信公众号“第十二届中国艺术节”探索一番,发现其中不仅内嵌购票系统,让观众无需安装任何应用便能轻松购买,而且点击“文华奖”“群星奖”等相应菜单,便能观看往届颁奖晚会、精品节目视频,还可将感兴趣的内容一键分享至微信、微博。

进一步在微信搜索,还会发现“文旅之声”“上海发布”“文化上海云”等各种平台都结合自身受众,推送“十二艺术节”相关便民资讯。尤其是“文化上海云”,特别辟出名为“群星之旅”的页面,邀请市民观众拍下欣赏群文演出的精彩瞬间,参与者不仅可以累积积分,还可邀请亲朋好友为自己的摄影作品投票“打榜”,提高百姓的参与度。用户所获积分,可在“文化上海云”的活动福利页面参与展览演出的票务兑换、抽奖。这一系列活动令十二艺术节有机融入上海文化生活,进而产生市民文化的乘数效应。

越来越多的力量参与到“互联网+十二艺术节”之中,让“文化惠民”不只是服务上海市民观众,也为来沪演出团体拓宽演艺市场空间。十二艺术节期间,上汽·上海文化广场将迎来新疆艺术剧院的歌舞诗《阳光下的舞步》,文化广场总经理张浩告诉记者,届时,剧场19万会员都将通过剧场官网、微信等新媒体平台收到该剧目的详细介绍,让习惯于文化广场舞消费音乐的90后、00后成为新疆歌舞诗的潜在观众。记者点击上海大剧院官网发现,页面醒目位置已专门辟出十二艺术节专区,吸引高价购买西方顶级乐团歌剧、舞剧的白领观众,期待为民族歌剧带来当代“知音”。可以说,依托“演艺大世界”的文化区域集聚效应,以及各区、剧场等服务平台高质量运营所积累的忠实受众,全国各地远道而来的基层剧团、稀有剧种将有望凭实力圈一波粉。 ■黄启哲

## 统筹推动长三角卫生健康合作

据新华社 上海市、江苏省、浙江省和安徽省卫生健康委日前共同签署三省一市卫生健康合作备忘录,共同推进长三角地区卫生健康事业高质量发展。

根据备忘录,三省一市将促进医疗服务均质发展,包括推动大中城市高端优质医疗卫生资源统筹布局,加强资源和品牌输出;推进长三角专科联盟建设,开展医疗、教育、科研合作,探索实践高层次医疗卫生人才柔性流动机制,实现疾病诊断标准、治疗方案、质量控制、数据归集和疗效分析“五个统一”;推进健康老龄化,加强资源共享和服务联动,共同应对人口老龄化。

在推进公共卫生一体化方面,三省一市将深化联防联控机制,加强重大传染病疫情信息通报和卫生应急联动,建立严重精神障碍患者信息交换机制,完善跨省市食品安全事故流行病学调查协作机制;加强重大突发公共卫生事件应急联动,推进区域医疗急救体系建设,加强水上、航空救援合作,推进院前、院内急救信息和资源共享。

三省一市将在中医流派传承、医疗、教育等领域建立协作机制,共同挖掘、整理、传承地方特色学术流

派,建设中医专科联盟和区域中医专科平台。

根据备忘录,三省一市将协同推进健康科技创新,打造国家或国际领先的优势学科群;推进科研基础设施共享,建设长三角罕见病实验诊断协作中心;推进健康信息互联互通,包括建立居民电子健康档案交换机制,推进居民电子健康档案、电子病历的互联互通;开展公共卫生数据共享联动试点,实现数据实时共享、互通交换。

此外,三省一市卫生健康委还将建立综合执法监督联动协调机制;联合开展卫生健康执法监督队伍演练和培训,共同研究制定执法裁量基准,互相支持和配合调查取证、线索共享,联合查处跨省市重大违法违规案件,交流侦查经验,互通案件查处情况。

据介绍,上海已成为异地患者流入最多的省份,异地就医便利化是今年长三角地区医疗保障一体化工作的重点突破口。

11日,2019首届健康长三角峰会在上海举行。峰会以“健康长三角:聚合·共识·行动”为主题,由长三角区域合作办公室指导,上海市、江苏省、浙江省和安徽省卫生健康委和上海交通大学联合主办。 ■仇逸

## 本周社区体育配送信息

<b>民族健身舞</b> 地址:杨浦区双阳北路288弄103号旁边 老师:陈中梅 时间:5月14日 14:00	<b>四楼排练房</b> 老师:陈中梅 时间:5月16日 8:30
<b>健美操</b> 地址:杨浦区怀德路399号 老师:张志敏 时间:5月15日 8:30	<b>排舞</b> 地址:杨浦区市光三村164号 老师:刘莉莉 时间:5月16日 13:30
<b>太极拳(24式)</b> 地址:杨浦区本溪路274号 多功能厅 老师:储建培 时间:5月15日 9:00	<b>太极拳(8式)</b> 地址:杨浦区周家嘴路4214弄26号4楼 老师:储建培 时间:5月17日 9:00
<b>柔力球</b> 地址:杨浦区许昌路1150号 四楼排练房 老师:王莉萍 时间:5月15日 13:30	<b>广场舞</b> 地址:杨浦区周家嘴路4214弄26号4楼 老师:潘少华 时间:5月17日 18:00
<b>广场舞</b> 地址:杨浦区周家嘴路4214弄26号4楼 老师:潘少华 时间:5月15日 18:00	<b>形体健身健美</b> 地址:杨浦区周家嘴路4214弄26号4楼 老师:潘少华 时间:5月18日 9:00
<b>木兰拳</b> 地址:杨浦区市光三村164号 老师:尤培华 时间:5月16日 7:30	<b>市民参与活动,请先电话咨询。</b> 联系方式: 电话:021-55900597 (工作时间:周一至周五 9:00-11:30 13:00-17:00) 邮箱: sheqiyuxiehui@163.com
<b>排舞</b> 地址:杨浦区许昌路1150号	



欢迎广大人民群众积极检举黑恶势力违法犯罪行为,查证属实的,市里最高奖20万,区里最高叠加奖励5万。



**举报方式:** 杨浦区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室  
公室举报电话: ypzfw@126.com

**举报地址:** 杨浦区惠民路800号1911室

**邮政编码:** 200082

**杨浦公安分局举报电话:** 22170354

(工作日8:30-17:30)

**举报邮箱:** ypshe110@163.com

**举报信箱:** 上海市杭州路903号

**邮政编码:** 200090



**有黑扫黑 有恶除恶 有乱治乱**

杨浦区扫黑办  
杨浦区政法委员会  
杨浦公安分局

## 信息快报

### 2019中国品牌日活动在沪开幕 设13个体验区与消费者互动

据新华社 2019年中国品牌日系列活动近日在上海开幕。活动设置13个自主品牌消费品体验区,遴选近200家自主品牌企业集中展示国货精品。

自2017年起,我国将每年5月10日设为中国品牌日,并于2018年5月在上海举行了首届中国自主品牌博览会暨中国品牌发展国际论坛。在各方的重视下,“市场主体奋力创建品牌,政府部门积极支持品牌,中介机构热情服务品牌,消费者自觉关爱品牌”的格局逐步形成。

2019年中国品牌日系列活动的主题是:中国品牌,世界共享;加快品牌建设,引领高质量发展;聚焦国货精品,感受品牌魅力。活动内容包括2019年中国品牌发展国际论坛、自主品牌消费品体验区以及地方自行开展的特色活动。

系列活动的开幕地上海展览中心安排2万余平方米场地,围绕轻工、纺织、汽车、电子信息等4大消费品领域,组织16家行业协会和上海市,设置了13个自主品牌消费品体验区,采取实景打造、虚拟影像、名人互动、网红直播、网购体验等形式,开展线上线下观众互动体验活动,让消费者亲身感受国货精品魅力。

作为国内最大的经济中心城市,上海一方面推动中华老字号、老品牌焕发新的竞争活力,另一方面打造诸如“蓝天梦、中国芯、创新药、智能造、未来车”等代表中国实力的新品牌。上海市委市政府表示,将全面对接国家品牌发展的目标任务,始终以品牌建设引领高质量发展、创造高品质生活。

国家发展改革委有关负责人表示,今年是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年。办好今年的品牌日活动,将在全社会进一步形成加快品牌建设、推动高质量发展、促进形成强大国内市场的共同合力,进一步推动品牌发展国际交流互鉴,让中国和世界共享品牌发展成果,不断满足人民美好生活的需要。

■何欣荣 王雨箫

### 申城看病实现“刷脸”挂号

据新华社 近日,上海银行与复旦大学附属华山医院共同打造的沪上首家“智慧e疗”服务示范区正式启动,患者通过专用自助机“刷脸”,便可完成包括实名认证、建档、挂号相关的全流程。

据了解,有别于传统就医流程,使用“智慧e疗”服务的患者,无需携带实体就诊卡和身份证,只需“刷脸”,便可完成实名认证、自助建档、二维码就诊卡发放、签到、挂号、缴费、报告打印等全流程自助服务功能,方便快捷。服务示范区打通了与公安部门数据的线上对接,通过基于公安部门唯一身份认证的电子就诊卡二维码,使患者方便地获得就诊流程中涉及的多项服务,实现患者“就诊信息”全面唯一整合。

近年来,华山医院一直致力于打造“互联网+医疗健康”平台,此次率先尝新,为了给远道而来的病人感受更有温度的就诊体验。

上海银行副行长黄涛表示,近期围绕《健康上海2030建设纲要》以及“健康服务业50条”,上海银行升级并推出“智慧e疗”服务体系,重点提升三方面的便民服务成效:一是全流程,让门诊、住院、急诊、体检等不同患者群体,从诊前、诊中到诊后都可以使用自助就医服务,扩大了自助诊疗服务覆盖面;二是线上化,让不同群体患者通过手机端、电脑端、自助设备等渠道体验自助就医,丰富自助服务渠道;三是智能化,主动探索人脸识别、人工智能等新兴技术在医疗服务中的应用,积极践行“科技惠民”。 ■桑彤 王默玲